

10秒後始知槍擊 趁換彈尋藏身處 天降彈雨 爬屍恐慌逃生



酒店32樓窗戶破爛。法新社



持槍警員藏在警車後戒備，上方為槍手藏身的酒店。法新社

在連串槍聲下，美妙鄉村音樂飄揚的美國拉斯維加斯音樂會，轉眼間淪為樂迷的葬身之所。倖存者布勒克憶述當時混亂和恐慌情況，槍手從酒店高處灑下的「彈雨」，可見人潮向左又向右地倒下，他不知槍擊是來自哪個方向，「沒人知道該逃往何處」。另一名女子表示，要爬過地上的屍體逃生。

事發時鄉謠歌手Jason Aldean在台上演唱，由於現場聲浪太大，在槍聲響起後10秒，他仍繼續表演，但台下開始有人討論是否聽到槍聲。在人們發出尖叫聲後，大家才醒覺過來，慌忙逃生，現場一片驚叫哭喊，瀰漫恐慌氣氛。

手指堵傷口止血

逃出生天的布勒克受訪時表示，槍手瘋狂掃射，幾乎沒有停止，在槍手再上彈的5至8秒之間，就是人們尋找藏身處的短暫瞬間。他又表示，見到很多人用手指堵着傷口止血。一名53歲男子表示，當時躺在一群已倒地的年輕人身上，他們都是20歲左右，該男子逃生期間曾遭踐踏，衣服佈滿鞋印，唯慶幸自己活了下來。

被電筒照 以為大限將至

另有在場人士形容，當時情況是子彈亂飛，一名電台主持在Aldean表演的舞台下暫避，聽見彈殼碰撞舞台的聲音。來自澳洲的男子溫高表示，他和妻子朋友在露天看台下躲避，每當聽見腳步聲都感到非常害怕，其後看見有人用電筒照向他，更以為自己大限將至，幸好對方是告訴他槍擊已經停止，趁這時逃生。溫高一行人離開時，在現場看見多人躺在地上，部分人需用臨時製成的擔架抬走，警員在車後尋找掩護，指示途人盡快離開。逃出現場後，一些傷者衣服染滿鮮血，站在街上不知所措。

美國撲克高手比爾扎里安亦在現場，在逃生期間進行網絡直播。他在首段影片中表示「看見一名女孩的頭部中槍，實在太瘋狂了」，約在一小時後上載第二段影片，指「槍手有大口徑武器，我要拿槍返回現場」，在其後的影片中則表示「自己不能幫上什麼忙，要回家」。

【每日郵報】澳洲新聞網/美國有線新聞網絡/Business Insider網站



受驚民眾事後互相安慰。法新社

32樓槍手鄰房客 致電大堂求救

槍手帕多克是在酒店的32樓房間向樓下開槍，有酒店房客稱當時身處135號房，聽見警員對講機說槍手是在137號房。該房客稱聽到逾一百下槍聲，嚇得伏在地板，急忙致電酒店大堂前台，對方冷靜地說了解情況，要求住客躲在房內。房客續稱，約10至15分鐘後槍聲始結束，聞到火藥味，之後聽到爆炸聲，房間玻璃震碎，相信是警方爆破槍手所在房間大門，後來警員疏散房客。

【每日郵報】

演唱聞槍聲急逃 民謠歌手魂魄未定

賭城音樂會槍擊案發生時，美國民謠歌手Jason Aldean正在台上演唱，槍聲響起後，他馬上離開舞台躲避，及後在社交媒體報平安，稱他和樂隊均安全，並為所有參與音樂會的人祈禱。

Aldean表示已經不能用「恐怖」來形容當晚的經歷，他的腦袋仍然空白一片，除了報平安之外，不知道該說什麼，事件令他十分心痛。多名參與音樂節的歌手也在twitter報平安，其中在Aldean前表演的Jake Owen寫道：「我們安全，但很多人不是。請祈禱。」

Jason Aldean生於佐治亞州，現年40歲，他的歌唱事業最初不算成功，直至2005年推出首張專輯，成功衝上美國民謠單曲榜第一。他至今發行的6張專輯均獲得白金銷量，其中2010年的《My Kinda Party》更錄得「三白金」。《福布斯》估計他每年收入達3,650萬美元(約2.9億港元)，在全球民謠歌手排名第5。他2015年與現時懷孕的《一夜成名》參賽者Brittany Kerr結婚，與前妻則育有2名女兒。

【衛報】



Jason Aldean



音樂會在槍擊發生前人潮湧湧。

「成人遊樂場」音樂節主打鄉謠

發生槍擊案的「91號公路豐收音樂節」為期3日，主打鄉謠音樂，今年不但有Eric Church、Sam Hunt及Jason Aldean等鄉謠巨星參與，亦有其他後起之秀，估計有4萬多人入場。由於觀眾可以在音樂節中盡情狂歡，有人更稱之為「霓虹燈下的過夜晚會」及「成人遊樂場」。音樂節門票售價為210美元(約1,632港元)，今年是第4次在拉斯維加斯舉辦，觀眾除可入住附近較為昂貴的曼德勒海灣度假村，亦可選擇花費45美元(約350港元)在露營車營地度宿一宵。

【新聞周刊】《華盛頓郵報》

內華達州准當街持機關槍



警員搜查可疑人士。法新社

賭城拉斯維加斯所在的內華達州，堪稱全美國槍械法例最寬鬆的地方，當地持槍根本毋須領牌，即使公然拿着手槍出入公眾地方亦不犯法。

根據美國全國步槍協會資料，內華達州法例沒有要求槍械持有人領牌，亦無槍械登記制度，持槍數目不限。當地甚至容許民眾持有自動化步槍或機關槍，只需按照聯邦法例登記及管有便可。法例亦沒有禁止轉讓或擁有突擊步槍、點50口徑步槍或大型彈匣，當地雖然要求隨身收藏手槍者登記，但可以任意公開地拿着手槍上街。

美國雖無適用於全國的槍械管制法例，但聯邦政府制訂禁止持槍進入地方的名單，賭場雖然不在名單上，但一般會拒絕持槍者進入。

【新聞周刊】英國《都市報》

槍管再掀爭議 難過特朗普關

拉斯維加斯發生美國傷亡最嚴重的槍擊案，分析認為肯定會再次激起美國社會對槍械管制的爭議，但總統特朗普向來以槍權捍衛者自居，加上堅決反對槍管的共和黨仍然把持國會，相信美國要限制槍械流通，在可見將來仍然是不可能。

前總統奧巴馬任內致力推動槍械管制，但受共和黨阻撓，無功而還。特朗普在競選期間，一直支持擁槍，上任後更推翻奧巴馬限制精神病患者買槍的行政命令。即使共和黨黨鞭斯卡利斯今年6月差點在槍擊案中喪生，共和黨仍然繼續推動擴大擁槍權，國會

本周可能通過兩項相關法案，包括容許槍械靜音器擴大銷售渠道的法案。

美國在2012年及2016年亦曾發生嚴重槍擊案，前者發生於康涅狄格州紐敦鎮桑迪胡克小學，一名懷疑患有亞氏保加症的20歲青年在校內開槍，5分鐘內連殺26人，包括20名5至10歲的學童。4年後，佛羅里達州奧蘭多一名槍手闖入當地著名同性戀夜店亂槍掃射數分鐘，造成50人死亡，正參選總統的特朗普事後說風涼話，稱「大家都稱讚我對激進伊斯蘭恐怖主義的立場是對的」。

【彭博通訊社】

美近年最嚴重槍擊

槍擊地點	死亡人數
2016年佛羅里達州奧蘭多夜店	49死
2007年弗吉尼亞理工大學	32死
2012年康涅狄格州桑迪胡克小學	26死
1991年得州咖啡館	23死
2015年加州聖貝納迪諾	14死
2009年得州胡德堡基地	13死
2009年紐約移民服務中心	13死
1999年科羅拉多州哥倫拜恩高中	13死